



新华社北京1月15日电 1月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央政治局第一次集体学习时的讲话》。

文章强调，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。党的二十大精神在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果。中央政治局要带头抓好全党全国学习宣传贯彻党的二十大精神，推动党的二十大精神广泛深入为广大干部群众所了解和掌握。每

当党中央作出重大决策部署，我们就号召全党同志加强学习，以统一全党思想和行动，汇聚起攻坚克难、团结奋进的强大力量。这是党的一条成功经验。

文章指出，要在全面学习上下功夫。只有全面、系统、深入学习，才能完整、准确、全面领会党的二十大精神，对是什么、干什么、怎么干了然于胸，为贯彻落实打下坚实基础。首先要读原文、悟原理。要原原本本学习党的二十大精神，同时要把学习报告同学习大会系列讲话和相关文件结合起来，同学习党的

十八大报告、十九大报告精神结合起来，联系着学。学习不能仅停留在记住一些概念和提法。要紧密联系党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，联系这些年来我们走过的极不平凡、极不平凡的历程，联系我们深化改革开放、推动高质量发展、有效应对重大风险挑战的具体实践，联系国际环境深刻变化，深刻领悟党的二十大精神关于党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。

(下转2版)

# 共青团十八届七中全会举行

### 会议号召深入学习宣传贯彻党的二十大精神 坚定捍卫两个确立 坚决做到两个维护 引领广大团员青年全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

### 会议强调全面贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想 大兴调查研究之风 抓实为党育人大计 扎实谋划和推进新时代共青团工作

本报北京1月15日电(中青报中青网记者杨宝光 杜沂蒙) 共青团十八届七中全会于1月13日至14日召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻党的二十大精神，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，认真传达落实习近平总书记关于青年工作的重要指示要求，总结2022年工作情况，部署2023年重点工作，审议通过《关于深入学习宣传贯彻党的二十大精神 共青团团结引领广大青年全面建设社会主义现代化国家进程中建功立业的决议》、《关于做好中国共产主义青年团第十九次全国代表大会筹备工作的决议》、《共青团中央2023年工作要点》。团中央书记处第一书记贺军科代表书记处向全会报告工作并作主题讲话，对会议作总结。书记处书记徐晓主持讲话。书记处书记傅振邦就学习宣传贯彻党的二十大精神有关《决议》向全会作说明。

会议指出，过去一年，在以习近

平同志为核心的党中央领导下，在党中央书记处悉心指导下，共青团紧紧围绕迎接和学习宣传贯彻党的二十大精神这一主线，深刻领悟两个确立的决定性意义，不断增强两个维护的思想自觉、行动自觉，结合庆祝建团百年，扎实推进三力一度两保障工作格局，各项工作和建设实现新发展，取得新成绩，得到党中央充分肯定。这一年，党的二十大胜利召开，习近平总书记在报告中殷切寄语当代青年、殷切寄语青年工作；习近平同志《论党的青年工作》出版发行，为全党全社会深入学习宣传贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想提供了根本遵循；习近平总书记出席建团百年庆祝大会并发表重要讲话，为新时代共青团事业提供了行动指南，首届世界青年发展论坛成功举办，习近平总书记给中国青少年回信，极大鼓舞了两岸青少年维护祖国统一、增进中国历史上第一部关于青年发展

的白皮书《新时代的中国青年》发布，向全世界展现了中国青年在党的领导和关怀下成长发展的生动图景；全国协力支持北京、河北两地共青团做好冬奥会、冬残奥会志愿者工作，中国青年志愿者成为亮丽名片。一件件对青少年和共青团事业具有重大意义和深远影响的大事极大振奋和激励着全国。全国认真贯彻落实团的十八届七中全会作出的重要部署，团的引领力组织力服务力和大局贡献度有新的提升，全面深化改革、全面从严治党取得新的成效。

会议认为，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是共青团紧跟党迈上新的百年青春征程的起步之年。全团要认真落实党中央书记处重要指示精神，紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神主题主线，坚持稳中求进工作总基调，以筹备召开团十九大为契机，聚焦主责主业，履行基本职责，团结引领广大团员青年永远跟党走、奋进新征程、建功新时代。要着力加强青少年思想政治引领，持续推动学习宣传贯彻

党的二十大精神走深走实，坚决维护政治安全和意识形态安全，引领青少年提振发展信心、坚定必胜信念。要以全面深化青春建功十四五行动为统领，组织动员团员青年围绕党的二十大精神部署担当作为、贡献力量。要以纵深实施中长期青年发展规划为牵引，着眼青年就业等突出问题，用心用情用力做好服务青少年工作。要持之以恒抓基层、扭住建强组织、搞活工作这个关键，一体推进团青学少组织体系建设。要扎实深化团的改革，聚焦突出问题，统筹推进机关和基层改革，加快推进各级团的机关所属单位管理改革。要全面加强党的领导，主动对标全面从严治党要求，扎实推进全面从严治党。

会议强调，以这次全会为标志，共青团学习宣传贯彻党的二十大精神转入深入调研、系统谋划、全面落实的新阶段。全团要以此为契机，全面总结新时代10年党的青年工作的历史性成就、历史性变革，系统谋划当前和今后一个时期青少年和共青团工作的战略方向、目标

任务、着力重点，更好履职尽责，抓好党的事业后继有人这个根本大计。围绕引领力建设，10年来全团思想认识显著增强、实践路径不断完善、方式方法更加科学，为育人实效持续提升、面向未来，要立足政治学校功能定位，抓好理论武装、突出精神素养，着力提升思想政治引领的针对性实效性感召力。围绕组织力建设，10年来全团坚持不懈抓基层、持续巩固传统领域、大力进军社会领域，团的基层面貌发生巨大变化、面向未来，要着眼先进组织建设目标，始终把提升高校共青团能力水平放在突出位置，以全面推进县域改革、探索城市试点改革为抓手，持续深化基层建设，不断激发基层活力。围绕服务力建设，10年来全团着眼促进青年成长发展，构建工作体系、优化制度环境、做实具体项目，实现了理念上、工作上的深刻变革、面向未来，要紧扣桥梁纽带作用发挥，以青年发展规划实施为统领，用好党的政策，传递党的温暖，持续增强青年对党的向心力和归属感。

(下转2版)



中青报 中青网记者 邢婷

过去一年，对26岁的企业职工宋强来说，最大的喜事莫过于拥有一套100平方米的住房。受益于山东省聊城市青年首套住房优惠政策，经平台申请、审核后，他享受到了由政府和企业提供的10万元青年购房消费券，再加上其他优惠，足足节省了15万元。

青年购房难众所周知，这座城市却偏偏挑“硬骨头”啃。2022年，聊城市主城区青年首套住房申请平台建成，有本市户籍、18-35岁的青年可在网上提出申请，公安、不动产、住建等部门联合审核，1个工作日即可完成审核，审核通过后自动发放10万元电子购房消费券，青年购房后由房企一次性核销，不需多跑腿即可享受多重政策覆盖。

据统计，聊城市已有4916名青年提交申请，累计生成电子证明单3778个，2000余套住房进入签约阶段，共发放青年购房消费券和房企配套消费券两亿多元。

青年有所呼，政府必有所应。在1月13日召开的山东省第十四届人民代表大会第一次会议上，推进青年发展友好型城市建设工作被首次写入山东省政府工作报告。

早在2021年，山东省就正式提出在全省范围内启动青年发展友好型城市建设。

历时一年多深耕，目前，山东已先后出台《关于山东省青年发展友好型城市建设工作的指导意见》和指标体系，全省16市均高标准制定《青年发展友好型城市建设实施方案》《青年发展友好型城市建设指标体系》并面向社会发布。

推进青年发展友好型城市建设 已被写入山东省第十二次党代会报告，全省16市、102个县(市、区)将青年发展友好型城市建设写入同级党代会报告或政府工作报告。

(下转2版)

## 90后青年科技治沙 生态经济效益双赢



中青报 中青网记者 石佳

1月13日，内蒙古气象部门发布了寒潮、大风预警，鄂尔多斯杭锦旗的气温陡降了10摄氏度，听着呼啸的风声，李挺没有休息好，但还是一早就出发了。他要到亿利库布其沙漠光伏治沙基地监督项目实施进度。

一路上，8米/秒的大风裹挟着雪和沙子急速向前，好似在为李挺开路。下车后往沙漠里走，李挺看到有些铺在沙地上用于减缓沙丘流动的秸秆被风卷成一团，昨天算是白干了，他开始盘算着如何在春节前完成原定计划。

在光伏治沙基地，中青报 中青网记者向沙漠深处望去，目光所及皆是一片片高支架和光伏板。据了解，这里已建成710兆瓦光伏项目，治沙5万亩。正在开发建设的蒙西基地200万千瓦光伏治沙项目，让李挺连日忙碌。项目建成后，可修复治理沙漠10万亩，年均减少黄河输沙200万吨，向蒙西电网年均供应绿色电力约40万千瓦时，年均降低标煤消耗120万吨，同时大量减少二氧化碳排放和烟尘排放。

与其他光伏基地不同的是，在建基地的光伏支架离沙地几米高，李挺介绍，这是他们自主研发的大跨度柔性支架，为了实现板上发电、板下种植、板间养殖、治沙改土、带动乡村振兴的立体综合光伏治沙模式。在板间种植四翅滨藜、沙柳花棒、杨柴等沙生牧草，既能起到防风固沙的作用，也能饲养牲畜。李挺说：现在治沙不再是简单地种树、设置沙障，不仅要为沙漠增绿，也要实现生态、经济效益的双赢。

1990年出生的李挺，现在是亿利库布其沙漠事业集团工程技术部技术经理，他打趣说：能当经理主要是因为和我一起来的人都走了。(下转3版)



1月15日，广深港高铁香港段恢复运营，G6551首趟车驶出后乘务员在工作间隙拍照留念。中青报 中青网记者 林洁/摄



1月15日7时58分，G6551次高铁列车从广州东站驶出，前往香港西九龙站，这标志着受疫情影响停运了近3年的广深港高铁香港段恢复运营。旅客陈嘉翔一家准备一下车就去迪士尼乐园玩。这次旅行，他们期盼了好久。中青报 中青网记者 林洁/摄



1月15日，在香港的西九龙站，工作人员迎接恢复通车后内地驶往香港首趟列车的旅客并赠送小礼物。当日，因疫情停运近3年的广深港高铁福田至香港西九龙段恢复运营，香港西九龙站同步恢复办理客运业务。据中国铁路广州局集团有限公司相关负责人介绍，恢复运营初期将安排开行广州、深圳地区和香港西九龙之间的跨境高铁列车，日均开行高铁动车组旅客列车38.5对。未来还将根据客流情况适时优化调整开行方案，推动跨境高铁旅客运输有序恢复。新华社记者 李钢/摄

### 为创业者提供良好环境

## 党建 引领时尚小镇连起 毛线 和 网线



中青报 中青网记者 张艺

在浙江省嘉兴市桐乡市濮院镇，像彩虹一样的青年创业者数不胜数。不是每个人创业都能成功，但我们一定要为创业者提供一个良好的环境。浙江省羊毛衫协会党支部书记、会长吴炳明说。

濮院镇面积仅60平方公里，却生产了全国约2/3的羊毛衫。在吴炳明看来，濮院不产一根羊毛，却成为中国最大的羊毛衫集散中心，以一个小镇去重新定义针织时尚，也是在传承开天辟地、敢为人先的“红船精神”。

如今，以濮院为核心的桐乡时尚产业正在走一条新路，以高质量党建引领高质量发展。

实际上，吴炳明探索当地毛衫产

业发展之路已有十几年。2006年，当时38岁的吴炳明乘着互联网的东风，创办了中国毛针织网 立足濮院，为毛衫工厂和商家对接需求，成为国内最具影响力的毛针织服装行业B2B电子商务门户。

当网络直播带货浪潮袭来，浙江省羊毛衫协会牵头濮院与抖音、快手、拼多多、阿里等平台签订了战略合作协议，建立了7个网红直播基地，100余家直播企业、1000多名主播和带货达人入驻。据统计，濮院镇80%市场商户转型线上销售。

2020年12月，吴炳明推动在濮院成立桐乡市时尚产业直播电商党建联盟。吴炳明将此前的经验融入党建

工作，将党的组织力 转化为推动产业发展的生产力。

刚刚创业不久的梁虹也被吸纳进来，她和吴炳明同在一个党支部。梁虹说，每次党日活动，党支部书记吴炳明都会到现场，和大家面对面座谈、询问大家在直播中遇到的困难，大家也畅所欲言。

党建联盟集合了政府部门、企业主体、直播平台、金融机构、科研院所等多个领域的资源。面对一线电商从业者的问题，吴炳明调研后，会对症下药，为其提供资源对接、金融支持等，帮助其破解发展难题。

党日活动还会常常邀请直播平台的讲师现场讲解直播规则，开展免费培训，为大家答疑解惑。现在，从一个

账号、一部手机起家 的梁虹俨然是个实战专家了。

一场高质量的直播成本很高，如果自己招聘主播，对于大多数小微企业而言成本过高，而且就算承担得起，也请不到头部主播。吴炳明说，党建联盟还将商户的单打独斗 变为 握指成拳。大家可以共同请一名流量主播，合力出商品，甚至整合优势资源培养自己的主播，实现了资源共享、化零为整、抱团发展。

2021年，濮院羊毛衫市场交易额近1180亿元，线上销售额突破590亿元，达到总交易额的一半。全镇涉及电子商务的企业和个体户有1万家左右。

(下转3版)